

## Афганистан снова талибский

15 августа 2021 года перевернулась еще одна страница истории Афганистана. Бойцы «Талибана» (организация запрещена в России) вошли в Кабул. Президент Афганистана Ашраф Гани сложил полномочия и улетел, над президентским дворцом «Арг» поднято знамя «Талибана».

Руководство талибов сначала обещало коалиционное правительство, потом заявило, что правительство Исламского Эмирата Афганистан будет только из представителей «Талибана». Они многое обещают в эти дни, но, думается, что свои обещания они выполнять не собираются. Это станет ясно в довольно скором будущем.

Сейчас нет недостатка в мнениях по поводу скоротечного крушения проамериканского правительства Афганистана. Крах произошел быстрее, чем его ожидали даже весьма подкованные в афганском вопросе эксперты. Что же это такое было?



Фото: исторический кадр - флаг "Талибана" над президентским дворцом "Арг" в Кабуле.

На мой взгляд, рецепт столь быстрого поражения состоял из двух компонентов. Первый компонент – это договор. События последних дней, то есть 13-15 августа, позволяют думать, что успех талибов объясняется «договорным матчем». Иными словами, часть высшего руководства прежнего Афганистана в определенный

момент твердо приняло решение сдаться и фактически сворачивало сопротивление талибам. Вероятно, они выговаривали себе право убежать в обмен на фактическую капитуляцию. Талибы предложение приняли ввиду его очевидной выгодности, поскольку в этом случае они становились хозяевами положения и власть падала им в руки безраздельно.

Второй компонент – это патроны. По всей видимости, у бывшей Афганской национальной армии просто не было запасов на отражение натиска талибов; имеющиеся боеприпасы, топливо и продовольствие быстро иссякли, армия стала разбегаться ввиду полной неспособности к бою. Когда удивляются, как это слабо вооруженные талибы победили армию с бронетехникой, авиацией и вообще западным вооружением, то удивляться тут нечему: без боеприпасов и бензина лучшая техника годится только на трофеи противнику. К тому же талибы, в дни, предшествовавшие окончательному падению правительства ИРА, захватили контроль над главными дорогами, разобщили силы афганской армии и разрушили ее тыловое снабжение.

Теперь другой вопрос, более интересный: как снабжался «Талибан»? Этот вопрос, по моему мнению, ключевой во всей этой истории. Война – вещь прожорливая, и «Талибан» постоянно нуждался в боеприпасах, горючем, продовольствии, в одежде и обуви, прочем снаряжении. Надо помнить, что Афганистан не производит ни оружия, ни патронов, ни снарядов, а также не имеет своего производства нефтепродуктов. «Талибан», судя по фотографиям, воюет в основном оружием советского образца (в основном, потому что на свежих фото можно увидеть в руках талибских бойцов трофейное оружие западного образца). «Талибан» воевал 20 лет подряд, не испытывая недостатка в патронах.

Между тем, в боях малой интенсивности расходуется от 0,5 до 1 боекомплекта в сутки, а в боях высокой интенсивности расход достигает 4-5 боекомплектов в сутки. Боекомплект бойца с АК – 120 патронов. Сколько у «Талибана» сейчас бойцов – сказать трудно. Прежние оценки говорили о 30 тысячах, сейчас говорят о 100 тысячах. Возьмем эти цифры в качестве рамочных. Итак, в сутки 30 тысяч бойцов расходуют 3,6 млн штук патронов в боях малой интенсивности, и 18 млн штук в боях высокой интенсивности. 100 тысяч: 12 млн и 60 млн соответственно. За две недели решающих боев «Талибан» должен был израсходовать минимально 168 млн штук патронов.

В ящик вмещается 450 патронов 7,62x54, вес ящика 18 кг. Для решающих боев за Афганистан «Талибану» требовалось запасти 373 333 ящика с патронами суммарным весом 6,7 тысяч тонн. Скорее всего, гораздо больше, с учетом пулеметов.

В прошлые годы, когда отряды «Талибана» были меньше и вели бои не слишком высокой интенсивности, в год они тратили порядка 1,3 млрд патронов или 2,9 млн ящиков весом 52,5 тысяч тонн. Столько на базаре не купишь, это были регулярные поставки.

Кто поставлял «Талибану» патроны – вопрос так и остался нерешенным. Между тем, поставки патронов указывают на заказчика войны. Кому-то было очень выгодно, чтобы талибы воевали беспрестанно, и потому их снабжали боеприпасами. Пакистан? Это вероятно, но пакистанская армия давно перешла на калибр НАТО 7,62x51, оружия советского и китайского образца осталось не так много. На черном рынке можно купить сотню ящиков с патронами, но не миллионы и не в течение 20 лет подряд. Это был источник, который мог поставить столько боеприпасов.

На мой взгляд, это мог быть лишь Китай. Во-первых, оттуда и раньше шло оружие и боеприпасы моджахедам. Во-вторых, после появления в Афганистане американских войск Китай снова стал заинтересован в том, чтобы там американцам спокойно не жилось, поскольку они там получили аэродромы, позволявшие стратегической авиации наносить удары по западным районам Китая. Добившись сначала ухода американских войск (это было связано с войной, поскольку Афганистан поглощал большие военные ресурсы, а разбить талибов они не смогли), а потом падения проамериканского правительства Афганистана, Китай достиг очень существенного результата, убрав одну из главных угроз своей безопасности.

Впрочем, еще не вечер. Решение бросить Афганистан для США явно было продиктовано решениями стратегического уровня, и у них есть какой-то новый план.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24.com АРМИЯ, ПОЛИТИКА, ТЕРРОРИЗМ, МИР

64891

16.08.2021, 05:11

URL: <https://babr24.com/?ADE=217643> Bytes: 5405 / 5317 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Дмитрий Верхотуров.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
Эл.почта: [eqquatoria@gmail.com](mailto:eqquatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)